

8天走了四百多公里

禹城小伙摇着轮椅到北京

本报记者 牟张涛

两包饼干、几件换洗衣物,简单收拾后,5月1日,禹城的残疾小伙邵兆林摇着轮椅前往北京。8天走了四百多公里,他见到了天安门、故宫、天坛,为自己的一个梦想画上了句号。



他蹲着走了几十年

邵兆林家住禹城市石屯北街村,1981年,3岁的他高烧不退,家中用土方治疗了将近一个月后才将其送往济南,被确诊为脊髓灰质炎,经三天三夜抢救总算是挽回了生命,可他再也不能像从前那样蹦蹦跳跳了。

“上学前,边爬边蹲着走,上学后觉得爬着不好看,就开始蹲着往前

挪。”11日,经过一天休息,依然略显疲惫的邵兆林笑着说,那时有一股拗劲,即便冬天脚常被冻伤,他也几乎从不落课。上初中时他主动退学,除了帮家里干些力所能及的农活外,自己也开始做小买卖。

“确实受到了别人太多异样的目光,但我告诉自己我只是身体残疾,

我的生活不能缺少阳光。”邵兆林说,这些年他开过音像店,当过残疾篮球运动员,目前靠销售食品养活自己。他让生活多姿多彩。18岁,他第一次摇着去济南看鲁能的比赛,后来觉得济南太近了,就想来个远途旅行,这是他的梦想,也就有了这次北京之行。



“我是旅行,不是乞讨”

“别人都‘五一’出去玩,我想就想就这几天去吧。”虽然已过去十几天,但谈起梦想,邵兆林还是抑制不住满脸的兴奋。

5月1日上午9点,邵兆林正式启程,他沿着101、104国道和廊泊省道前行。“不料这几天温度很高,幸运的是遇到了很多好心人,给我传递了正能量。”邵兆林说,他用手机导航,每

天行进约50公里,中午太热了,就在树林里乘凉,最难过的是晚上找不到住的地方。本想趁着凉快的时候多走走,但往往到了一个村庄后却没有旅馆。7日到达廊坊和北京交界地时,手机上显示附近有村庄,但到了之后才发现当地正在拆迁。无奈之下,邵兆林只能继续前行。

“又往前走了十几公里,才找到

一处宾馆,每晚要70元,也没舍得住。”无奈的他只得继续向前,最终找到一家乡村旅馆,每晚20元。“本来不给我要钱,但我不愿意,最后也免了一半多。”邵兆林说。

“一路上也有很多人要给我钱,但我一分没要。我是来旅行不是来乞讨的。”邵兆林说,8日到北京后,他忍不住流泪,因为他终于证明了自己。



他的梦想终点是西藏

在旅途中,邵兆林将所见所闻以及自己的感受发到禹城贴吧里,名为“一个人旅行还是流浪”,目前跟帖数量已将近300条,其中跟帖人不乏残疾朋友。“朋友,我真佩服你,我也是坐轮椅的,已经受伤7年了,还是没有走出心理阴影,整天在家里几乎不出门。”一网友回复说。

“其实这次去北京除了圆我的

梦想外,还希望更多的残疾朋友走出阴影。”邵兆林说,把自己的内心打开,世界也就打开了,朋友以及工作机会自然就来了。

“社会风气越来越好了,残疾朋友更应该战胜自己的消极情绪。总是站在阴影里,就无法享受阳光。”邵兆林说,现在社会对待残疾朋友越来越尊重,也创造了很多就业机会,同时也希望能给予残疾人更多

的就业培训和就业机会,让他们有一技之长,更好地融入社会。

采访即将结束时,一个名叫李磊的年轻人喊邵兆林去打篮球,“我们村孩子的篮球、游泳差不多都是我教会的。”记者和邵兆林来到村里的篮球场,精准的投篮,快速的跑动不时引来众人喝彩。

他说,他的下一站是南京,他的梦想终点设定为西藏。

The Innovator CR-V 开创美好生活

感恩70万份信赖,感受70万种精彩



HONDA The Power of Dreams

Urban SUV = CR-V 城市SUV开拓者

★★★★★ CR-V荣获 C-NCAP 碰撞试验 五星安全标准

C-NCAP 新标准碰撞测试中,CR-V在首批测试车型中以57分的最高分,荣获五星安全评级,再次树立国内汽车安全性能全新的高标准。

山东德胜东风本田4S店

销售电话:0534-2218666 售后服务:0534-2218000

地址:德州市开发区天衢东路东首国家电网西邻

东风 HONDA 信念突破 视界

CR-V

思域 CIVIC

思铂睿 CIVIC HYBRID 混合动力

思铂睿 SPIRIOR

艾力绅 ELYSION

思铭 CIMO

东风本田汽车有限公司 客服热线:800-880-9899/400-880-6622 www.wdhac.com.cn